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NIEDERSCHRIFT 
über die 

Sitzung des Ortschaftsrates Hecklingen  am 20.02.2019 

 
Tagungsort: OT Hecklingen Sitzungssaal des Rathauses, Hermann-Danz-Str. 46 
Beginn der Sitzung: 17:00 Uhr   
Ende der Sitzung: 18:40 Uhr 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister/in 
Frau Elke Atzler  

Mitglieder 
Herr Uwe Ammer  
Herr Ralf Brett  
Herr Klaus Riederer  

von der Verwaltung 
Herr Uwe Epperlein  
Mandy Konew  
Gabriele Schlichting  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Kerstin Jahn  
 
 
 
Tagesordnung: 
 
 
TOP Vorlage Nr.  Betreff 
öffentlicher Teil: 
1.     Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung 
2.     Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, öffentlicher Teil 
4.     Abstimmung über die Niederschrift vom 22.11.2018, öffentlicher Teil 
5.     Einwohnerfragestunde 
6.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
7.     Beratung über die Finanzierung für die Projekte der sozialen Kinder- 

und Jugendarbeit 
8.     Beratung zur Prioritätenliste 
9.     Beratung zur Abschaffung von Grüngutcontainern 
10.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
11.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
nichtöffentlicher Teil: 
12.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, nichtöffentlicher Teil 
13.     Abstimmung über die Niederschrift vom 22.11.2018, nichtöffentlicher 

Teil 
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14.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-
kontrolle 

15.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
16.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
17.     Schließung der Sitzung 
 
 
Frau Atzler eröffnet die Sitzung und bestätigt die ordnungsgemäße Zustellung der Sitzungs-
unterlagen.   
 
 

Öffentlicher Teil 

 
 TOP  1.: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung 
    
 
Frau Atzler begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Die Einladungen sind allen 
Mitgliedern ordnungsgemäß-und fristgerecht zugestellt worden.  
 
  
 TOP  2.: Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    
 
Von insgesamt 5 Ortschaftsratsmitgliedern sind 4 Mitglieder anwesend, damit ist die Be-
schlussfähigkeit gegeben.  
 
  
 TOP  3.: Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung, 

öffentlicher Teil 
    
 
Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung vor, die Tagesordnung wird von den 
Ortschaftsräten einstimmig bestätigt.  
 
  
 TOP  4.: Abstimmung über die Niederschrift vom 22.11.2018, öffentlicher Teil 
    
 
Eine Abstimmung über die Niederschrift, öffentlicher Teil, vom 22.11.2018 ist erfolgt, die 
Niederschrift wird einstimmig bestätigt.  
 
  
 
 
  
  
 
 
 TOP  5.: Einwohnerfragestunde 
    
 
Es sind keine Einwohner anwesend.  
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 TOP  6.: Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokollkontrol-

le 
    
 
Frau Atzler berichtet über die am 22.01.2019 stattgefundene Bürgerversammlung zur IGEK. 
Es wird noch ein Motto zum Leitbild gesucht, Ideen können bei der Stadt eingereicht werden. 
Die Mitarbeiter der IGEK haben sehr gute Arbeit geleistet, Hinweise und Anregungen aus 
dem Ortschaftsrat wurden angenommen und mit eingearbeitet. Es hat sich auch wieder ge-
zeigt, dass der Ort Hecklingen durch seine Infrastruktur anders zu betrachten ist als die übri-
gen 3 Ortsteile. 
Am 24.01.2019 fand der Neujahrsempfang für das Jahr 2019 statt. Es war wieder eine ge-
lungene Veranstaltung und die Spielplatzinitiative Hecklingen konnte Kontakte zu den Ge-
werbetreibenden knüpfen und Spenden sammeln.  
Am 12.02.2019 gab es im Rathaus eine Veranstaltung mit den Stadträten, der Verwaltung 
und Vertretern des Innenministeriums zum Thema Haushaltskonsolidierung statt. In der 
nächsten Stadtratssitzung wird es darüber einen Stadtratsbeschluss geben.  
Im Februar berichtete der MDR über die Aktion  „Hecklingen - Stadt der Engel“.  
Am 15.02.2019 war die Jahreshauptversammlung der Ortsfeuerwehr, Frau Atzler hat die 
Kameraden gebeten sich zur der 1075 Jahrfeier mit einzubringen.  
Anschließend gibt Frau Atzler organisatorische Informationen zur Planung für die 1075 Jahr-
feier im August. 
Der diesjährige Termin für den offiziellen Frühjahrsputz wird auf den 13.04.2019 festgelegt.  
Der Antrag zur Nutzung der Räumlichkeiten hinter dem Stern wird abgelehnt. Die Verwaltung 
möchte es bitte schriftlich den Antragstellern mitteilen. 
 Frau Konew gibt den Termin für die Gewässerschau am 03.04.2019, um 9.00 Uhr, Treff-
punkt Rathaus bekannt. Weiterhin berichtet sie über die offizielle Übergabe in der Grund-
schule Hecklingen. Herr Epperlein teilt mit, dass von der Baumaßnahme noch Gelder übrig 
sind, welche für die Gestaltung des Schulhofes genutzt werden sollen. Er fordert die Ort-
schaftsräte auf sich für dieses Geld in der Stadtratssitzung  stark zu machen. 
 
 
  
 
  
 
 
  
  
 
 
 TOP  7.: Beratung über die Finanzierung für die Projekte der sozialen Kinder- und 

Jugendarbeit 
    
 
Frau Schlichting stellt die geplanten Projekte für die soziale Kinder-u. Jugendarbeit für das 
Jahr 2019 vor. Für diese Projekte benötigt sie ein Gesamtbudget in der Höhe von 4490,00 
Euro. 
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Da sie nicht garantieren kann, dass alle Kosten über Spenden abgedeckt werden, bittet sie, 
dass im Finanzhaushalt die Summe in Höhe von 4490,00 Euro eingestellt wird, um eine Ab-
sicherung zu haben. 
Bisher sind 1322,82 Euro an Spendengelder eingegangen und weitere Förderanträge laufen 
noch. 
Frau Atzler ist der Meinung das, das Geld für das Familiensportfest eingespart werden kann, 
das Fest 2016 in Hecklingen wurde nicht gut von den Familien angenommen. Herr Epperlein 
schließt sich der Meinung an, da zur Unterstützung Personal aus der Verwaltung benötigt 
wird und somit Kosten für die Stadt entstehen. Zu der geringen Teilnahme für das Jahr 2016 
erklärte Frau Schlichting, das die Kita nicht miteinbezogen wurde. 
Ansonsten signalisiert der Ortschaftsrat seine Unterstützung zu den geplanten Projekten.
  
 
  
 
 
  
  
 
 
 TOP  8.: Beratung zur Prioritätenliste 
    
 
Für Frau Atzler steht an erster Stelle der Ausbau der Klintstraße, Quedlinburger Weg mit 
Anbindung zur Schunkelstraße. Außerdem hält sie den Ausbau des R1 Radweges zur För-
derung des Tourismus in Hecklingen für dringend notwendig. 
Frau Konew teilt mit, dass die Begutachtung der Brücken über ein Ingenieurbüro erfolgen 
wird und regelmäßige Brückenkontrollen durchgeführt werden.  
Herr Epperlein erklärt, dass die Prioritätenliste ein Vorschlag der Verwaltung über die Um-
setzung von machbaren baulichen Maßnahmen für das Jahr 2019 ist.                                          
Frau Konew stellt folgende Maßnahmen vor:                                                                                      
Renovierung Bürgermeisterbüro und Sekretariat 
Umsetzung vom Arbeitsschutzmaßnahmen                                                                         
Renovierung Bauernstube im Stadtsaal Stern  
Sanierungsarbeiten in der Wohnung FFw  
Umstellung der Straßenbeleuchtung auf LED  
Frau Atzler möchte  ein Nutzungskonzept für den Stadtsaal Stern und schlägt eine festinstal-
lierte Leinwand vor, die auch zu den Rats-und Ausschusssitzungen benutzt wird.  
 
  
 
 
  
  
 
 
 TOP  9.: Beratung zur Abschaffung von Grüngutcontainern 
    
 
Frau Konew gibt ausführliche Erläuterungen zum Sachverhalt und nennt die Summe der 
anfallenden Personalkosten in der Höhe von 5900,00 Euro für alle Ortsteile der Stadt Heck-
lingen.  
Herr Epperlein erinnert an das erstellte Konsolidierungsgutachten, Aufforderung von Einspa-
rungen und Streichungen von freiwilligen Aufgaben. Die Bürger haben die Möglichkeit ihr 
Grüngut durch die Nutzung der Biotonne zu entsorgen.   
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Die Ortschafsratmitglieder sprechen sich für die Abschaffung der Grüngutcontainer zu Guns-
ten der sozialen Kinder-und Jugendarbeit aus. 
 Pro Kinder und Jugend – Kontra Grüngutcontainer  
 
  
 
 
  
  
 
 
 TOP  10.: Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
    
 
Herr Ammer weist auf eine Tanne in der Schunkelstraße hin, diese stellt eine Gefahrenquelle 
dar. Weiterhin möchte er den Stand zu der Problematik Abfuhr der Mülltonnen wissen. Frau 
Konew informiert, dass die Verwaltung mit den Kreiswirtschaftsbetrieb in Kontakt steht.  
 
  
 
 
  
  
 
 
 TOP  11.: Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
    
 
Frau Atzler schließt den öffentlichen Teil der Sitzung 
 
 
Ende des öffentlichen Teils: 17.45 Uhr  
 
Atzler 
Ortsbürgermeisterin 
 
 
Schlichting 
Protokollantin 
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